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Polyethylen - PE
Polyethylen er den mest anvendte plasttype. Den kommer i forskellige varianter med meget forskellige anvendelser. Plasttypen er fremstillet gennem enten højtryks- eller lavtrykspolymerisation af gastypen ethylene og er en delvis krystallinsk termoplast.
Den fremstår som et uklart, let, sejt og fleksibelt materiale og har en glasovergangstemperatur på -120 ° C.
Polyethylen har en fremragende vand- og fugtbestandighed og god bestandighed over for næsten alle opløsningsmidler og andre kemikalier. Stoffet kaldes sammen med polypropylen (PP) for polyolefiner.

LDPE – Lav densitet polyeten
LDPE er et termoplastik materiale, der i forhold til andre polyethylener er meget sejt og fleksibelt. Derfor bliver materialet bl.a brugt til at fremstille bæreposer og emballage. LDPE (Lav densitet polyethylen eller Low Density Polyethlene) er en meget udbredt delkrystallinsk termoplast med gode barriereegenskaber, der primært bliver anvendt til produkter i segmentet film. (densitet mellem 0.910–0.940 g/cm3).

HDPE – Høj densitet polyeten
HDPE er et termoplastisk materiale, der i forhold til andre polyethylener er meget formstabil og modstandsdygtig overfor fugt og har en højere densitet end LDPE, 970kg/m3. Derfor bliver materialet bl.a brugt til at fremstille dunke og affaldsspande.
HDPE (Høj densitet polyethylen eller High density Polyethylene) er en meget udbredt delkrystallinsk termoplast, som er velegnet til genanvendelse.

LDIR – Industrial recycled
Dette er et af de ovennævnte materialer, der kasseres under produktionen på grund af produktionsfejl. Dette materiale kan derefter bruges igen til fremstilling af ny plastfilm, der derefter bliver til en bærepose. 
LDIR er således ikke et genanvendt produkt i ordets rette forstand. En fordel ved LDIR er, at slutproduktet næsten ligner et produkt produceret i premium LDPE.

PCR – Post consumer recycled
Dette er et genbrugsmateriale i ordets rette forstand. I denne lukkede cyklus hentes plastfilm, der er ude af markedet. Dette kan for eksempel være krympefilm eller strækfilm, der er blevet brugt til sikring af paller. 
Filmen føres til producentens eget genbrugsanlæg. I denne fabrik sorteres plastfraktioner i forskellige kvaliteter. Derefter males filmen ned, vaskes med vand, der genanvendes i processen, smeltes til dannelse af et nyt granulat. Denne granule bruges derefter til at fremstille en ny film, der derefter bliver til en bærepose. Et produkt baseret på PCR skønnes at producere et CO2-aftryk, der er mere end 50% lavere end en pose i ny LD / HD i løbet af dens livscyklus.





